

“全民养老”明天可到银行缴费

今日上午金水区庙李镇主语城社区现场为辖区居民办手续

□晚报记者 陈静

本报讯 市政府昨日正式公布了《郑州市城乡居民基本养老保险试行办法的实施细则》，让每一位居民都能更详细地了解申办程序。

今日上午，郑州市城乡居民基本养老保险将在金水区庙李镇主语城社区举行正式启动仪式，工作人员将现场为庙李镇申报居民办理参保手续。明天，首批参保居民就可以带着参保手续到银行缴费了，参保年限从7月1日开始计算。

16岁~45岁的市民不能一次性预缴

根据政策规定，参保人员可以根据自己的实际情况，在保证正常缴费的前提下，在经办机构为本人开设的预缴账户中预缴，或在本人银行代扣代缴活期账户中预存一个缴费年度以上的城乡居民基本养老保险费。

那么“我现在还年轻，而且挣的钱多，能不能现在就一下子把15年的钱都缴够，以后就不用一年一缴了？”根据政策是不行的。据市养老统筹办负责人介绍，因为养老保险缴费基数每年都不一样，因此年轻人不能一次性缴完15年的。

缴费比例一年一选，可以来回变

“缴费比例是一年一选择的。”据解释，“钱多了可以多缴点儿，钱少了可以少缴点儿。同样的，今年有钱了就多缴点儿，明年钱少了可以少缴点儿。这一年实在没有钱缴了，等到下一年或下下一年，抑或再往后哪一年有钱了再补上都可以。”

只缴半年不能享受政府补贴

政策规定，只要按时足额缴费，参保人就可以享受政府补贴了，“但必须是完整缴费一年才

行。”据解释，虽然参保人可以选择半年一缴费、一年一缴费或是预存费用，但是政府补贴是一整年一补贴，所以参保人必须每年都要按时足额缴费，才能享受到政府补贴。

缴费期满还想续缴，得等下一步的政策

参保人员到了60周岁按说就该停止缴费而改为按月领养老金了，可如果有人想晚点儿领养老金，而多缴几年费用可以吗？“这个制度目前还不能实行，但这是我们下一步要完善的内容。”

郑州特警配上95式轻机枪

□晚报记者 吴泳 实习生 弓圣君 通讯员 刘涛/文 晚报记者 周雨 通讯员 朱乾坤/图

本报讯 昨日上午，在黄河滩本市特警靶场，首次亮相郑州的95式轻机枪大抢风头。和它一起首次装备本市特警的还包括95式自动步枪和88式狙击步枪。

“8点的7！11点半的9！”记者刚走进长枪射击靶场，就听到报靶员在大声报靶。枪械专家李文政老师和老狙击手赵伟正在对95式轻机枪进行调试校准。

“这是我们支队最新装备的新式武器。根据我们的试用，它的射弹散布比我们以前装备的枪械射弹散布精度要高，子弹初速也高，并且枪的重量比以前的枪大大减轻，携行方便，射击的时候枪的跳动也比较小。”李文政老师一边工作一边介绍说。

特巡警支队支队长李幼夫向记者介绍说：“新装备的95式自动步枪和88式狙击步枪从射程和精度上都比以前的微冲和85式狙击步枪好得多。这些武器在设计的时候也考虑到了公安机关的使用，子弹打到体内后不易贯穿，这样就大大避免了误伤无辜。”

与上述“秘密武器”同时装备特警的，还包括高科技“千里眼”。用上这种“千里眼”，特警指挥员可坐在郑州，足不出户同步观看到全球任一角落（有网络覆盖）的战斗情况。

李幼夫介绍，这种“千里眼”叫远程图像传输系统。它分“现场图像采集”和“远程图像接收”两个子系统。前者是微型摄像头，后者只用1台电脑就足够了。通过基本覆盖全球的无线通讯网络，这个系统可实现全球同步实时接收图像。



95式轻机枪的弹鼓。



95式轻机枪首次亮相特巡警黄河滩靶场

95式轻机枪

该枪全重3.95公斤（不含弹鼓），枪全长0.84米，有效射程600米，75发弹鼓供弹，使用87式5.8毫米普通弹，在300米距离上能够穿透10毫米厚的A3钢板，在600米距离上，弹头贯穿14厘米厚的松木板。

警察打不还手骂不还口 这种谦让我可不赞成

管城公安分局维权办主任王华魁：警察连自己都保护不了，谈何保护百姓？

□晚报记者 张璇 实习生 马松

本报讯 29日下午到昨日凌晨12个小时内，管城辖区就发生了两起袭警案件，其中一名警察的脖子还被抓伤。管城公安分局维权办主任王华魁表示，不赞成民警在执法过程中打不还手骂不还口，作为一个执法人员，此时应该拿起法律武器。

都是因为小事儿

12小时内发生两起打警察事件

29日15时5分许，做水果生意的李某和一个朋友在南仓街紫竹小区门口吃饭，两人都喝多了酒。环卫工人彭某在附近打扫卫生，扫地的时候不小心碰了李某及其同伴，李某火了：“你没看见有人呀？”说着就与彭某发生了争执，并厮打了起来。

陇海马路派出所的两名民警到达现场后立即制止了打斗，了解情况后准备将李某带回派出所做进一步处理，可李某不配合。当民警尚时军让李某上车时，李某突然用右手掐住了尚时军的脖子，并且将尚时军的脖子抓出了几道血痕。在两名增援民警的协助

下，李某才被带到派出所。

仅过12个小时，昨日凌晨3时许，在管城辖区内，一对夫妇在夜市吃饭时与小贩发生了争执。民警到现场处理，衣服被扯烂，警号也被扯掉。

市民和维权办有相同的看法儿

对抗法打人，警察连自己都保护不了，咋保护百姓？

“对方动手打人显然是不对的，我支持警察这时候先保护自己。”刘女士说，她认为文明执法是指民警在执法过程中不能蔑视别人，不对别人进行言语上的辱骂等，但若对方抗法打人，民警就应该首先使用保护自己的权利。“这样我们才能有安全感呀。”马先生也持同样的态度，“警察是执法者，对执法者都不尊重，那我们普通老百姓更别提了。”

管城公安分局维权办主任王华魁表示：“我们不赞成打不还手骂不还口，因为法律上没有规定作为一个执法者对违法犯罪人员应该打不还手骂不还口。它只是作为一些人员服务时的行业自律。但一个执

法人员，应该首先拿起法律武器。如果在面对犯罪分子时还打不还手，骂不还口，就是执法人员不知法，不用法，又谈何去保护百姓、制止犯罪呢？”

警察被打事件呈上升趋势

70%与喝酒有关系

王华魁说，我省县级以上公安机关全部成立了维权委，只要侵害民警权益的案（事）件发生，维权行动会即刻展开。为了保证依法维权，维权办实行了回避制度。

经调查取证，李某涉嫌妨害公务罪，已于昨日被依法刑事拘留。“这是一种行为罪，不以受害者受伤的程度来判断，只要有行为的实施就已构成。”王华魁说。

据王华魁介绍，维权办自2006年成立以来，已受理了70多起案件。尤其是今年，警察被打事件呈上升趋势。到7月份为止，今年已经受理了11起维权案件，涉及民警13人，共处理违法人员18人。在发生的维权案中，大部分与醉酒有关，占到70%。

线索提供 戴晓冰

郑州游来“美女鱼”

□晚报记者 马燕/文 常亮/图

本报讯 鱼也会“画眼线”？昨天记者在郑州海洋馆见到了这位来自海南的“美女鱼”苏眉。

前天入住的这条苏眉鱼，身材和其他的鱼差不多。苏眉最独特的地方是眼睛的尾部有3道不规则的黑色条纹，这些明显的黑色“眼线”拉长了眼睛的弧度，看上去非常美丽。苏眉也因此而得名。

据市观赏鱼协会有关专家介绍，苏眉学名为波纹鱼，主要分布在我国的海南万宁、陵水等海域以及东南亚海域，是一种名贵的海产鱼，体色会随着栖息的环境而呈异样艳丽色彩，又称珊瑚鱼。

苏眉鱼一般体长在40厘米，重量每只在1.5~2.5公斤，大型的苏眉鱼体长可达1米，体重超百斤。苏眉的成长期较长，一般需7~8年，所以苏眉的数量很少，非常名贵。入住郑州海洋馆的苏眉仅此一条。

苏眉既是一种高级观赏鱼，也是一种高级食用鱼，价格昂贵。在福州，酒楼内销售的苏眉多是活的，规格大约5公斤的苏眉每公斤能卖千元以上。

线索提供 周毅

